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Ferrara, 25/11/2024

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

  Al Sig. Sindaco del Comune di Ferrara

OGGETTO: interrogazione sulla presenza di una fermata turistica davanti alle lapidi che 
ricordano l’eccidio del 15 novembre 1943, in Corso Martiri della Libertà.

PREMESSO CHE

Nella giornata di domenica 24 novembre u.s., proprio davanti alla lapide che ricorda l’eccidio 
fascista del 15 novembre 1943, è stata posta una fermata dei pulmini turistici del “Ferrara City 
Tour”. 

Tale fatto ha suscitato le proteste e la viva indignazione di alcuni cittadini che, giustamente, hanno 
ricordato all’autista del pulmino che quel luogo meriterebbe sempre piena visibilità e rispetto.

CONSIDERATO CHE

I minibus e trenini elettrici della società City Red Bus operano nel centro storico della nostra città 
dal settembre 2019, in virtù del progetto “Ferrara City Tour” promosso dalla prima giunta Fabbri e 
confermato dall’attuale Amministrazione.

RICORDATO CHE

L’eccidio del 15 novembre 1943 è uno dei fatti storici più significativi della Resistenza ferrarese e 
della memoria antifascista nella nostra città. Evento reso celebre anche a livello internazionale dal 
film “La lunga notte del ‘43” di Florestano Vancini, liberamente tratto dall’omonimo racconto di 
Giorgio Bassani.

PRESO ATTO CHE

Di fronte alle rimostranze di alcuni cittadini, che hanno chiesto di spostare altrove la fermata del 
minibus, l’autista avrebbe reagito in modo aggressivo e scomposto intentando un alterco che ha 
dimostrato scarso interesse per la memoria di un luogo-simbolo della nostra città. Sul posto sarebbe 
intervenuta persino una pattuglia della Polizia di Stato al fine di calmare gli animi.
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INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE

per sapere chi abbia autorizzato la società City Red Bus a porre una fermata del bus turistico 
davanti alle lapidi che ricordano l’eccidio del 15 novembre 1943 in Corso Martiri della Libertà, 
invitando l’Amministrazione a intervenire e trovare soluzioni alternative per tutelare il rispetto di 
quel luogo.

Si richiede risposta scritta.
                                                                             

Il Consigliere Comunale Gruppo PD
     Davide Nanni

                                                                                                           


